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ESTADO DE MATO GROSSO
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
Coordenadoria de Recursos Humanos
Ambulatório

OFÍCIO N. 14/2023/AMB
Cuiabá, 13 de abril de 2023.
A SENHORA
Bruna Penachioni
Coordenadora Administrativa

Assunto: Aquisição de medicamentos e materiais  

Prezada Senhora

                    Trata-se da Contratação de serviços especializados, para realização de Testes RT-PCR, para detecção e controle do COVID-19, a fim de atender demanda do Tribunal de Justiça – Contratação Emergencial - Dispensa de Licitação para atender o Ambulatório do Tribunal de Justiça.

 		A necessidade de aquisição de bens de consumo e permanente diversos, tem como finalidade atender a Resolução n. 207/2015 do Conselho Nacional de Justiça e subsidiar a prestação dos serviços médicos e odontológicos deste Sodalício aos servidores em exercícios diários no Tribunal de Justiça, Anexo Antônio Arruda, Fórum da Capital e Fórum de Várzea Grande. A aquisição desses medicamentos e materiais visa contribuir para a otimização da assistência à saúde e a melhoria da qualidade dos serviços prestados aos magistrados e servidores.

                  A pesquisa de preço foi realizada junto ao site do Radar TCE para verificação do preço público, bem como o site do Banco de Preços proporcionando assim, identificar se os preços ofertados pelo mercado, demonstram a vantajosidade econômica para a contratação. 
	       
                      Segue em anexo a Planilha Orçamentária.

Atenciosamente,



(assinado digitalmente)
ALLESSANDRA CRAICE MEDINA
TÉCNICO JUDICIÁRIO
Fiscal Substituto do Contrato


(assinado digitalmente)
NEUCIMEIRE ALVES DE OLIVEIRA
Responsável pelo TR
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